
 اعذاد: و. َبديخ عهي عبيذ

 ثيبَبد انتزكيت انعًزي وانُىعي

تعػػػػانات اػػػػ بنالتمريػػػػننالعهػػػػمضنوالاػػػػولفنو هػػػػتنوةػػػػموماتن ػػػػفنال ػػػػموعناله ت  ػػػػتنل اما ػػػػ بن

ال ػػر اتتكنرهػػ ن اىػػ نانطػػتناشاطػػاؽنلتعػػ تيناروةػػ عنالاتهثما تػػتنراىػػ نتػػ  من ػػفنال  يػػمنهػػفن

الهتثيمابنالاتهثما تتنواشقتص اتتنوتتعمضنوػه نالات اػ بنالػخن  طػ تنه ت  ػتنه ػءن  طػ تنالتػما ـن

ن بػػػماتناش ت ػػػ مابنل ت  ػػػانهػػػفناقػػػتنالات اػػػ بنال ػػػر اتتن عػػػان هػػػما نهىهػػػ  نناون  طػػػ ت الإزاحػػػتنلػػػهان ػػػ فلا

نوةموما  ن.ن

 الأخطبء انتي تتعزض نهب بيبوبت الأعمبر  1-1

تتعمضنات ا بنارلهػ منر طػ تنلايػالأنور ػ  ننه ت  ػتنهاىػ ن نػاافن عػضنالهع وهػ بناون

نحاوثنال ط ن فنت بي ى ن.ن

نار ط تنإلخنتهرفنتن تـنوه ن

نغيمنهتحيزلأن.نن  ن.  ط تنالتما ـننووفن  ط تن مةت1

.  طػػػ تن ػػػفنالإ ػػػاغنلػػػفنالعهػػػمنن.ن  ػػػواتنلػػػفنبىػػػءناونلػػػفنقصػػػا  نووػػػهانالاػػػوعنهػػػفن2

نار ط تنتصعننا تع  هنوبهلؾنتاع نصعو  بن ع تتن فنتصحتحهن.

ن

ن

 اىػػ نل ػػخن ون  طػػ تنالإزاحػػتن ػػتهرفنحصػػمن غ و ػػواتنر اػػبنار طػػ تنوػػفن  طػػ تنالتػػما ـن

نالاحونارتفن ن

 .عذد الأطفبل دوٌ انخبيسخ : 1

إفّنحبػػـنوػػػه نال تػػػتنالتػػفنت ػػػ منلاىػػػ نالتعػػػااان قػػءنهػػػفنالواقػػػ نرهػػ نافنالتنػػػايمنالػػػهضنتهرػػػفن

الحصػػوؿنل تػػهن   ػػت ااـنوػػه نالات اػػ بنترػػوفنهتحيػػزا ناحػػونار ػػ ءنلهػػفنوػػـناوفنالعػػ ـنهػػفنالعهػػمن

وانهلػػؾنر ػ  ننهاتتػتنهاىػ نال ػوؼنهػفنالح ػانو ػػوتناتيبػتنالهث لطػتن  لهػ منوػ شتنارط ػ ؿنوتعػ

نتنايمنالعااايف.



ن

 .عذد الأشخبص انذيٍ هى في أعًبر انشجبة انًجكز وأعًبر انجهىغ 2

تتعمضنات ا بن له منوه نال تتنإلخن  ط تنشفنالػ عضنهػفنوػه نال تػتنشنيػالوفن  لهػ موـن

ا نهفنلػاـنالػزوابن عػانتبػ وزن عرءنصحتحنلتبانن عضناله  ولت بنر ل اهتنالع رماتن ون ب

ترػػػوفنلهػػمنهعػػػيفن  لا ػػ تنللااػػػ ثن ةػػػا نلػػفنحصػػػوؿنإزاحػػتن  لهػػػ منالإاػػػ ثنالهتزوبػػ بنحيػػػثن

ن .49ن–ن14اشتب  ن  له موفناحونهمرزن تتن تملأنال صو تن 

 (  64 – 45.عذد أفزاد انفئخ انعًزيخ )3

تهيػػءن صػػح ننوػػه نارلهػػ منلػػلااشتن  لهػػ من  اػػمنهػػفن لهػػ موـن  ػػاننراػػمن ػػاىـنولػػاـن

ا تط لتىـنتحايان له موـنوتهرموـن عر ى نالاقيقناون  اننالبىءنوت عفنارهتتنره نافن عةىـن

 لهػػ موـن هوبػػننال ػػاتنالىبماػػتنوافنالتعػػااانتط ػػننالػػيىـنتحايػػانالعهػػمن هوبػػننال ػػاتنناةػػ طونقػػان

ااتػػت نشفنهعظػػـنال ػػر فنوا  ػػموـنهػػفناله ػػ هيفنت ػػت اهوفنال ػػاتنالهتااتػػتن ػػفنالعه ػػتتن الهت

هعػػ هاتىـناليوهتػػتنوالم ػػهتتن ةػػا نافن عةػػىـني بػػ نالػػخنزاػػ الأن لهػػ موـناتيبػػتناوا ػػ نلايػػالأنهاىػػ ن

نالحصوؿنل خن عضناشهتت زابنهفنالاولتنر لتن لاناونالحصوؿنل خنت هيفنصحفن.

 نعًزيخ .تفضيم ثعض أرقبو الآحبد ا4

افنات ا بن غ ننالتعاااابن يى ناوعنهفنار ط تنهته  تن  لتحيزناحونارله منإلػخناح اوػ ن

الػػمقهيفنصػػ منو ه ػػتنلػػفن ػػ قفنارلهػػ منالتػػفناح اوػػ نارمقػػ ـنالهت نتػػتنووػػهانالاػػوعنهػػفنار طػػ تن

اػبن فنوه نار ط تنوافنر ن36كنن34ترتننااؿنن35يالخن  ر ط تنار  وبتتن هعاخنافنالعهمن

ناله ػػػبءنهػػػفنوماتىػػػ نالزاػػػ الأناونالانصػػػ فنول اىػػػ نهػػػ نهلػػػؾنتػػػ  منل ػػػخنالاتػػػ ت ن هنصػػػوالأنشنيػػػموـ

نالإحص تتتنراى نتحاثن  تب  نواحان.ن

 ػػاتنيػػزااانلػػااوـنل ػػخنح ػػ ننارعػػ  ين ػػفنال تػػ بنن35 فنارعػػ  ينالػػهيفن لهػػ موـن

مقػػػ ـنالزوبتػػػتنلػػػفن ن.نرهػػػ نتظىػػػمنتحيػػػزن  ػػػمن ػػػفنارلهػػػ منالتػػػفناح اوػػػ نار36كنن34الهبػػػ وملأن 

نارله منالتفن ح او نارمق ـنال ماتتن.

 



 .عذد الأشخبص يجهىني الأعًبر 5

لنػػان وةػػحبنالتبػػ مننافن تػػتنله تػػتنتعػػااانعػػ هءنشنت  ػػونهػػفنوبػػوان تػػتنهػػفنارعػػ  ين

ن.ن*ت وفن له موـنغيمنهعمو ت

 

 تقىيى ثيبَبد انتزكيت انعًزي وانُىعي 2-1

  

تعانات ا بنالتمريػننالعهػمضنوالاػولفنل  ػر فنانطػتنالاااتػتن ػفنر  ػتنالاما ػ بنالاتهوغما تػتن

نول تتن  فنالتحنقنهفناقتى نوتحايانحبـنال ط ن يى نتعانهفنارهومنالى هتن.ن

ن وـنالهن يتسناله ت اهتن فنتنايمنحبـنال ط ن

نن الاوع.ا  تن1

نن .ا  تنالعهم2

نحالأنن رمت ماتنارهـنالهتهنت سن.3

  انُىع.َسجخ 1

وه نالا  تنتته ءن عاانالػهرومنل ػءنه تػتنهػفنالإاػ ثنةػهفنال ػر فنوتح ػننو ػقنالصػتثتن

نالت لتتن

Sex  Ratio =  
A × 100 
B 

Aنلاانالهرومن فنال تتنالعهماتن a      ( a + 5) ) نن  

B: ن فنال تتنالعهماتن نلاانالإا ث

 فنال عفنلفن  ط تنتوزا نال ر فنح ننالعهمنوالاوعنلااننالاوعوت  انهفناما تنا  تنن

هن ماتى ن  لاهطنالع ـنلى ن.نوتت  نا  تنالاوعناهط  ن  اتػ  نح ػننالتوزاػ نالعهػمضنكناهنت ػوفنهمت عػتن

لاانالهتاانو فنارله مناله رملأن ـنت  هن عانهلؾن فنالتا قينالتامابفنهػ نتنػاـنالعهػمنإفّنوػهان
                                                           

هذا فضلاً عن وجود فئة أخرى غير مبينة من حيث الجنس بسبب تسميتهم بأسماء يمكن أطلاقها على الذكور والإناث  *
 معاً .



تنػوـنل ػخن  ػ سن فن لػااانالهواليػانالػهرومن   ػمنهػفنهواليػانالإاػ ثننالاػوع تنالاهطنالػهضنتت عػهنا ػ

رهػػ نإفنو تػػ بنالػػهرومنوػػفنار ػػمونا  ػػمنهػػفنو تػػ بنالإاػػ ثناتةػػ  ن.نول تػػهن ػػ فنااحػػماؼنا ػػ تن

نالباسنلفنالاهطنالهحاانلى ن وؼنتعيمنالخنوبوان ط ن فنالات ا بن.

 .َسجخ انعًز 2

نعهماتنلاانال تتيفنارولخنوار يملأنهصا تنح ننالباستح ننوه نالا  تنل ءنال ت بنال

Age  Ratio =  
5 Pa × 100 

1/2 (5 Pa – 5  + 5 Pa + 5 ) 

5 Paنلاانارع  ين فنال تتنالعهماتنن a      ( a + 5) ) ن ن

5 Pa – 5 نلاانارع  ين ػفنال تػتنالعهماػتنن a      ( a -5) ) ننووػفنال تػتنال ػ  نتنل  تػتنن 

ن.ن ن ( a      ( a + 5)نالعهمات

5 Pa+5نلػاانارعػ  ين ػفنال تػتنالعهماػتن ن a+5)      (a +10)  نووػفنال تػتنالاحنػتن 

ن ن.نa       (a + 5)ل  تتنالعهماتن 

 نق يءنباا نوهلؾن   ػت ا تنارلهػ من111إهنيا ثفن فنتروفنااحماؼنا  تنالعهمنلفنالمقـن 

ق يػػءن هرااػػ نالنػػوؿنافنحبػػـنال طػػ ن ػػفنوػػه نال تػػتنن111الهتناهػػتن ػػكهانرػػ فن ػػمؽنالا ػػننلػػفنالػػمقـن

نق يءنوالعرسنصحتحن.

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  سكزتبريخ الأيى انًتحذحيقيبس .3

تتط ػػننوػػه نالطمانػػتنتوزاػػ نال ػػر فنح ػػننال تػػ بنال ه ػػتتنحيػػثنافنتوزاػػ نال ػػر فنح ػػنن

 طػػ نالإ ػػاغنلػػفنالعهػػمنول اىػػ نقػػانتاتعػػانلػػفنالصػػوملأنال تػػ بنال ه ػػتتنت ػػ لان ػػفنتن يػػءنصػػ  فن

الحنتنػػتناتةػػ  ن تهػػ نلػػونته  ػػبن  طػػ تنالعػػهوؿن ػػفن لهػػ منه تػػ ملأن.نووػػه نالطمانػػتنتعرػػسنصػػوملأن

ن وةحنلهاونالت وافنالعهمضنل هت ن ةا نلفنت  منوه نالطمانتن   ط تنعهوؿنالتعااان.

نفن تت  ينال طوابنالهت عتنلح  ننوهانالهنت سنو قناشت

نالاوع.يتـنح  ننا  تن1

ن نA.تح ننال موؽنالهط نتنالهتت لتتنلا ننالاوعن ـن يب انهتو طنوه نال موؽن ن2

ن.يتـنح  ننا  تنالعهمنل هرومنوللاا ثنول ءن تتنلهماتنلاانال تتيفنارولخنوار يملأن.3

ب انهتو طن نول انالاوليفن ـن ي111. يب اناشاحما  بنالهط نتنلا  تنالعهمنلفنالعاان 4

ن ن.C نوهتو طناشاحما  بنللاا ثن Bوه ناشاحما  بنل هرومن 

ن.نل حصوؿنل خنالهنت سنتطاقنالن اوفنالت لفن5
K = 3A + B + C  

 ن ػػكهانرػػ فنهنػػاامنن41ن–ن21وبػػايمن  لػػهرمن فنالحػػاوانالنت  ػػتتنلىػػهانالػػاليءنتتػػماو ناػػيفن 

نالات اػ بنصػحتحتننوتهرػفناشلتهػ انل يىػ ن ػفنالح ػ   بن21الاليءناقءنهفن   نوػهانتعػيمنإلػخن فلا

 ػ فنالات اػ بنتعتاػمنغيػمنصػحتحتنن هػػ ناهانن41واقػػءنهػفنن21 هػ ناهانرػ فنهنػاامنالػاليءنا  ػمنهػفن

تن صػوملأنرايػملأن هػ ن ػفن ن ىهاناليءنل خنافنالات ا بنغيمنصحتح41ر ابنقتهتنالاليءنا  منهفن 

نالػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػاوؿنالا هتػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػتنتتػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػماو نحػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػاوانالػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػمقـنالنت  ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػفنلىػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػهانالهنتػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ سناػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػيفن

ن .نن51ن–ن31 

 نتعػػػػمضن طػػػػوابنوػػػػهانالهنتػػػػ سنلات اػػػػ بنالتمريػػػػننالعهػػػػمضنوالاػػػػولفن1-1والبػػػػاوؿنمقػػػػـن 

ن.ن1997لهح  ظتنال صملأن فنةوتنتعااان

ن

ن



ن
 (1-1جدول رقم )

سكزتبريخ الأيى انًتحذح نتقىيى ثيبَبد انتزكيت انعًزي  يقيبس  حسبة
 7991وانُىعي نًذيُخ انجصزح/

انفئبت 

 انعمزية

عدد 

 انذكىر

 

(2) 

 عدد الإوبث 

 

(3) 

 وسبة انىىع 

 

(4) 

انفزوق  

 انمتتبنية

(5) 

وسبة انعمز 

 نهذكىر

(6) 

الاوحزاف عه 

111  

(7) 

وسبة انعمز 

 نلإوبث

(8) 

الاوحزاف 

  111عه 

(9) 

ن-ن-ن-ن-ن-ن9997ن129866ن129449ن4ن–ن1
ن-ن298ن9794ن-ن193ن9897ن296ن11293ن111246ن112821ن9ن–ن5
ن-ن491ن9599ن-ن391ن9699ن194ن11297ن96564ن99172ن14ن–ن11
ن497ن11497ن494ن11494ن-ن199ن11198ن91236ن91966ن19ن–ن15
ن-ن194ن9996ن-ن195ن9995ن-ن198ن9991ن77747ن76963ن24ن–ن21
ن199ن11199ن195ن11195ن-ن198ن9791ن64623ن62781ن29ن–ن25
ن297ن11297ن291ن11291ن-ن492ن9391ن51294ن46791ن34ن–ن31
ن-ن2194ن7896ن-ن2596ن7494ن-ن691ن8699ن33312ن28951ن39ن–ن35
ن1991ن11991ن1795ن11795ن391ن9191ن34458ن31112ن44ن–ن41
ن595ن9495ن-ن291ن9799ن699ن9691ن24593ن23836ن49ن–ن45
ن-ن896ن9194ن-ن892ن9198ن397ن11196ن17567ن17675ن54ن–ن51
ن-ن191ن9899ن899ن11899ن594ن11696ن13834ن14659نن59ن-ن55
ن-ن1791ن8299ن-ن2398ن7692ن-ن1793ن8897ن11424ن9246نن64ن-ن61ن

ن2196ن12196ن2792ن12792ن-ن399ن8498ن11331ن9611ن69نن-ن65

ن196ن11191ن-ن1194ن8896ن-ن1496ن7192ن8371ن5872ن71-74
ن-ن997ن9193ن-ن1394ن8696ن-ن195ن6897ن5311ن3651ن79ن–ن75
ن2197ن7893ن-ن893ن9197ن697ن7594ن3393ن2559ن84ن–ن81

ن-ن-ن-ن-ن-ن5796ن3356ن1933ن    من85
ن14197نن15992نن8199نننالهط قنالهبهوع

ن898نن11نن591ننننالهتو ط

نن1997 نالبى زنالهمرزضنللاحص تن/نتعااان3،2ارلهالأن  -



ن نتـنح  اى ن4،5،6،7،8،9ارلهالأن  -

 ناحصػػءنل ػػخنالػػمقـنالنت  ػػفنلحبػػـنال طػػ ن ػػفنات اػػ بنالتمريػػنن1-1فناتػػ ت نالبػػاوؿن هػػ

و قنهنت سن رمت ماتناشهـنالهتحالأنو  لعرءنن1997العهمضنوالاولفنلتعااانهح  ظتنال صملأنلع ـن

نالت لفن ن
k = 3A + B + C  

K = 3 × 5.1 + 10 + 8.8 = 34.1  

 نوتعػػيمنإلػػخنوبػػوان طػػ ن ػػفنات اػػ بنالتمريػػنن3491ااحػ ن لػػا ن فنحبػػـنال طػػ نت ػػ وضن 

نالعهمضنوالاولفنو فنحبـنال ط نلـنيتب وزنالحاوانالنت  تتنل هنت سن فنالاوؿنالا هتتن.

 وػـنالطػمؽنالهت عػتن ػفنتعػايءنو ت صينال نملأنالن اهتنلتن يءنحبـنال ط ن عػانا ػتعماضن

نوتصحتحنات ا بنالتمريننالعهمضنوالاولفن.
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Adjusting The Age – Sex Composition  

 عػانافنتػـنا ػتعماضن وػـنار طػػ تنالتػفنتتعػمضنلىػ نات اػػ بنارلهػ منوتحايػانحبػـنال طػػ ن

تػ سن ػرمت ماتنارهػـنالهتحػالأنحيػثنتػـنالتوصػءنلهح  ظتنال صملأنو ػقنهنن1997 فنات ا بنتعااان

إلػػخنلػػاـناقػػتنوػػه نالات اػػ بنوشاػػانهػػفنتعػػاي ى ن  لعػػرءنالػػهضنيبعػػءنحبػػـنال طػػ ن قػػءنهػػ نتهرػػفنلػػهان

 ػػيتـنا ػػتعماضنهماحػػءنتعػػايءنات اػػ بنالتمريػػننالعهػػمضنوالاػػولفنوهػػفن ػػـنتعػػايءنات اػػ بنالتمريػػنن

نو  لعرءنالت لفن ن1997العهمضنوالاولفنلهح  ظتنال صملأن فنةوتنتعااان

 Adjusting of Unknown Ageاولًا: تعذيم انفئبد انعًزيخ غيز انًجيُخ 
Class 

 ػػفن ضنتعػػااان ػػر افنتوبػػانهبهولػػ بنغيػػمنالهاياػػتنهػػفنحيػػثنالعهػػمنوتعػػهءنلػػاانال ػػر فن

ن ن.نUnknown  Ageالهيفنت وفن له موـنهبىولتن 

ن

ن

ن



نولتعايءنال ت بنالعهماتنغيمنالهاياتنات  نه نت تفن ن

ننن-.يتـنح  ننهع هءنالتصحتحنو قنالصتثتنالت لتتن ن1

نهع هءنالتصحتحن=
نلاانال ر فنال  ف

نلاانال ر فن فنال تتنغيمنالهاياتن–لاانال ر فنال  فن

.يػػتـنتعػػايءنال ػػر فن ػػفنال تػػ بنالعهماػػتناله ت  ػػتنول ػػانالبا ػػيفنو ػػقنهع هػػءنالتصػػحتحن2

 هع هػػءنالتصػػحتحنوتعػػتمانلاػػانالتطايػػقنتحنيػػقنوهلػػؾناتػػمبتحنلػػاانال ػػر فن ػػفنرػػءن تػػتنلهماػػتن

نالهتط  نتنالت لتت 

 عدد انسكبن انكهي قبم انتعديم = عدد انسكبن انكهي بعد انتعديم 

لتعايءنال ت بنالعهماتنغيمنالهاياػتنلات اػ بنالتمريػننالعهػمضنوالاػولفنلهح  ظػتنال صػملأن ػفن

ن  فنهع هءنالتصحتحن  لا  تنل هرومن نن1997ةوتنتعااان
ن

ن=ن
نن769438

ن=
ن769438

ن768947نن491ن-ن769438

نن19111639=نن

ناياه نهع هءنالتصحتحن  لا  تنللاا ثن

ن=ن
نن787117

ن=
ن787117

ن786525ن428ن-ن787117

نن19111613=ن
 

ن=
نهبهوعنال ر فن الهروم ن

نغيمنالهايفنن–هبهوعنال ر فن الهروم ن


